

河沟覆盖物太厚如草地,司机误入溺亡

网约车司机姜某被发现溺亡在一河沟里,水里污染严重,表面有厚厚的绿色覆盖物,天色昏暗时根本无法区分河沟与一旁的绿化带。事情发生后,姜某家人以违反安全保障义务为由,将河沟环绕的三家公司和水务管理部门告上法庭。现代快报记者了解到,近日,苏州昆山市人民法院审理了此案。

2022年3月14日晚上7点,姜某的哥哥报警称,自己一天一夜没联系上弟弟姜某。警方随即调取姜某的行车轨迹,确认最新停车地点后立即出警,在停车点旁边的河沟内,发现一人面朝下栽在水里,确认正是姜某,已溺亡。

事后,姜某家人多次去事发地点查看,发现姜某溺亡的河沟一侧紧邻绿化带和人行道,另一侧则环绕着一大片厂区,水体污染严重,

天色昏暗时根本无法区分河沟与绿化带。为此,姜某家人以违反安全保障义务为由将河沟环绕的三家公司某崧公司、某吉公司、某安公司和水务管理部门告到昆山市人民法院,要求各被告共同赔偿死亡赔偿金、丧葬费等约130万元。

法院经审理查明,姜某于2022年3月13日晚上9点左右,把网约车临时停放在某公交站附近,下车后便往事发河沟方向走去。因存在监控盲区,姜某后续行踪无法获知。

据悉,事发河沟位于某崧公司、某吉公司、某安公司三家公司所有的使用权土地范围内,长约300米,于2002年左右由被告三家公司共同开挖形成,用于排放雨水并防护厂区安全。事发时,河沟周围无防护栏、无警示牌,水面污染严

重,表面绿色覆盖物厚约20厘米,与旁边的草坪基本处于同一平面。而姜某遗体的打捞地点位于某吉公司的红线范围内。

法院审理认为,姜某作为成年人,对自身的安全应负有谨慎义务,但其未保持必要的危险防范意识,在天黑时自行前往光线昏暗、环境不熟悉的事发地,使自己陷入危险之中,该过错是造成其溺水死亡的主要原因。同时,三家公司作为土地的使用权人,对其使用、管理的土地负有安全保障义务,案涉河沟虽开挖用于排放雨水、保护厂区安全,但考虑到水体的天然危险性,三家公司也应尽到安全注意义务。事发时,河沟附近存在明显安全隐患,三家公司均未尽到合理限度内的安全保障义务,应承担相应侵权责任。

而水务管理部门负责辖区水资源的管理和监督工作,事发河沟系企业内部河沟,不属于公法调整领域,水务管理部门无对其采取防护措施的法律义务。

最终,法院判决由某崧公司、某吉公司、某安公司三家公司共同承担30%赔偿责任,共计赔偿原告38万余元,其余损失由原告自行承担。姜某父母不服一审判决结果,提出上诉。2023年6月,经苏州市中级人民法院二审审理,判决驳回上诉,维持原判。

现代快报+记者 徐晓安



扫码看视频

干粉以少充多 男子制销伪劣灭火器

近日,连云港市海州区检察院以涉嫌生产、销售伪劣产品罪,对制售伪劣灭火器犯罪嫌疑人丁某提起公诉。

2016年,连云港男子丁某经朋友介绍去北京一家消防器材公司上班,2020年底回到连云港,开公司从事灭火器产销生意。只是,他销售的灭火器内“大有乾坤”。干粉灭火器的质量优劣关键在干粉,主要成分是75%的磷酸二氢氨加上15%的磷酸铵,俗称“90的粉”或“75的粉”。丁某从安徽某公司以每吨1000元的价格购买含磷酸二氢氨成分10%的干粉,雇用大量工人充装干粉灭火器。据悉,含量90%干粉的价格是每吨5000元,正规灭火器平均每个能获利1元左右,而磷酸二氢氨含量10%的伪劣干粉灭火器,每售出一个能净赚十几元。不到一年时间,丁某公司的销售额已达240余万元。

因外地相关人员案发,2023年2月1日,丁某到案。6月10日,公安机关以丁某涉嫌生产、销售伪劣产品罪移送检察机关审查起诉。审查起诉期间,检察机关联合公安机关追回已售出的伪劣灭火器2000余个。8月10日,连云港市海州区检察院以丁某涉嫌生产、销售伪劣产品罪向连云港市海州区人民法院提起公诉。近日,检察机关对丁某提起公诉附带民事公益诉讼。

通讯员 王芳 现代快报+记者 王晓宇

吹不到60就能开车? 司机酒驾被查喊“冤”

快报讯(通讯员 潘辰辰 记者 王瑞)夜查现场,一名司机在得知自己是酒驾后直喊“冤枉”,交警细问后得知,这名司机开车前曾用测酒仪自测过,当时朋友信誓旦旦地告诉他,数值60以下随便开,所以他才安心开车回家。

现代快报记者了解到,不久前的一天晚上11点多,南京交警高速四大队警力在栖霞收费站进行

酒驾专项整治行动时,发现白色小车驾驶人胡某涉嫌饮酒驾驶,立即要求其下车接受检查。经呼气式酒精检测,胡某体内酒精含量为69mg/100ml,属饮酒后驾驶。

对于这样的结果,胡某大喊冤枉。经询问,胡某称此前与朋友在饭店聚餐时喝了点白酒,因为害怕酒后开车被查,特意去朋友家等酒醒了才走。胡某表示,

自己平时醒酒特别快,加上朋友告诉他测酒“吹不到60mg/100ml”就没事。为此,朋友还特意拿了家里买的测酒仪给他测了,当时不到60mg/100ml,胡某这才安心开车回家。不料在栖霞收费站被查出酒驾。

最终,胡某因饮酒后驾驶非营运机动车的违法行为,将面临1000元罚款和驾驶证记12分、暂

扣6个月的处罚。

■交警提醒

饮酒驾车标准是大于或等于20mg/100ml,小于80mg/100ml;醉酒驾车标准是大于或者等于80mg/100ml。

同时,提醒驾驶人不要盲目信任自测数值,务必做到“喝酒不开车,开车不喝酒”。

一个是来自北方的勺嘴鹬,一个是来自南方的中华凤头燕鸥

两种极危鸟类在南通罕见“同框”



扫码看视频

勺嘴鹬旗标96号(2023年8月22日赵晓琪摄于通州湾);中华凤头燕鸥(2023年8月22日赵晓琪摄于通州湾)江苏省南通环境监测中心、南通市爱鸟摄影协会供图



快报讯(记者 花宇)8月29日,现代快报记者从江苏省南通环境监测中心了解到,近日,观测人员在南通通州湾滨海湿地同时发现了极危物种勺嘴鹬和中华凤头燕鸥,两个物种均为国家一级重点保护鸟类,并被列入《世界自然保护联盟濒危物种红色名录》极危物种。

勺嘴鹬,全球仅600余只,从北方俄罗斯远东繁殖地飞来,在南通中转停歇后将继续向南迁徙;被誉为“神话之鸟”的中华凤头燕鸥,全球仅200余只,从南方浙江象山繁殖地飞来,在南通中转停歇后将继续向北迁徙。目前,中华凤头燕鸥在江苏省内仅在南通通州湾和东凌有观测记录。

连日来,观测人员在南通的通州湾、东凌、丰利、小洋口等滨海湿地均记录到勺嘴鹬,目前已超过16只,其中在通州湾湿地还发现4只带有旗标的勺嘴鹬。“勺嘴鹬为秋季南迁候鸟的典型代表,一般在俄罗斯楚科奇半岛至勘察加半岛北

部的沿海苔原地带繁殖,在南黄海湿地中转停歇,补充能量、更换羽毛后,继续往南迁徙。”江苏省南通环境监测中心工作人员介绍说,南通滨海湿地就是南迁候鸟迁徙高速上的重要“服务区”。

此次观测到的勺嘴鹬浅绿色旗标L0号,2018年环志于俄罗斯楚科奇,2020-2023年连续3个冬季都在广东阳西散头咀越冬。该鸟于2023年8月17日-20日在南通通州湾记录,为江苏省首次记录。该个体雄鸟2018年7月自然孵化出生,2021年和雌鸟浅绿色93号配对。

勺嘴鹬浅绿色旗标96号,2023年7月8日环志于俄罗斯楚科奇南部,8月22日记录于南通通州湾,为其环志后首次记录。96号勺嘴鹬是雌鸟,为今年夏季俄罗斯环志的两个成鸟之一,95号为其今年的配偶。这对勺嘴鹬今年下了四个蛋,其中三个顺利孵化。

从南方飞来的中华凤头燕鸥被誉为“神话之鸟”。据近年来监测

研究显示,中华凤头燕鸥在浙江、福建沿海岛屿繁殖后,大部分群体会集中至山东青岛胶州湾进行育幼。值得一提的是,中华凤头燕鸥在江苏省内只在南通通州湾、东凌有观测记录。7月20日至8月22日,观测人员记录中华凤头燕鸥10天次,32只次,单日最大记录7只(5成2幼),识别个体11~23只,幼体4~5只,其中浙江象山环志个体1只(ZC6号)。

“中华凤头燕鸥为集小群分批迁徙,1成体带1幼体或2成体为最常见小群体。它们全天基本在海堤内塘捕食小鱼小虾,主要在鱼塘埂上或水边裸地停歇,偶尔会落到立水竹竿上。”江苏省南通环境监测中心工作人员介绍说。

下一步,江苏省南通环境监测中心和南通鸟协将联合相关保育机构、环保志愿者、摄影爱好者等,对勺嘴鹬、中华凤头燕鸥等滨海湿地鸟类及其栖息地进行持续监测,用实际行动来守护生物多样性。

“鸟中大熊猫”震旦鸦雀安家潘安湖



震旦鸦雀在徐州贾汪潘安湖筑巢育雏 杨文泉 摄

快报讯(通讯员 吴云 记者 郑阳)近日,有摄影爱好者在徐州市贾汪区潘安湖国家湿地公园,看到了“鸟中大熊猫”震旦鸦雀,并拍下它在芦苇丛中喂养巢中雏鸟的珍贵画面。经过多次观察,摄影师留下震旦鸦雀在潘安湖捕食、筑巢、育雏的大量精彩镜头。这不是第一次在徐州发现震旦鸦雀。2014年6月,在沛县千岛湿地的芦苇荡中拍到了震旦鸦雀,在泉山区云龙湖也有它们的身影。但在徐州筑巢育雏,还是第一次发现。

潘安湖的湖中央鸟岛和9.21平方公里的水面上,经常有多种飞鸟在嬉戏、栖息。8月12日,摄影师在潘安湖北区一片茂盛的芦苇丛中发现了震旦鸦雀,附近还有一只用芦苇纤维缠绕在芦苇秆上编织而成的杯状巢穴。巢中三只雏鸟张着嘴巴嗷嗷待哺,鸟妈妈将捕捉到的虫子依次喂给雏鸟,画面温馨至极。震旦鸦雀是中国特有的珍

稀物种,属于国家二级重点保护野生动物种,被列入国际鸟类红皮书,为全球性濒危鸟类。

现代快报记者了解到,震旦鸦雀对环境的要求十分苛刻,能在潘安湖安家并繁衍后代,说明徐州的生态环境得到了极大的改善。年初,在这里发现青头潜鸭后,又陆续发现了鸕鹚、斑鱼狗、蓝带翠鸟、红尾伯劳、黑翅长脚鹬等鸟类。作为全市四个国家级湿地公园之一,潘安湖近年来投入1000余万元进行植被修复、池杉林区域病虫害防治和鸟类栖息地浅滩修复,对湿地保育区内池塘进行清淤并补种荷花、睡莲,生物多样性不断丰富。

目前,在徐州观测到的鸟类为253种,二级以上保护鸟类共33种。属于红色名录中II级重点保护物种的,有震旦鸦雀等13种。



扫码看视频